臺中市政府客家事務委員會志願服務計畫

一、依據
志願服務法。

二、目的
鼓勵民眾主動參與客家事務，並協助推廣客家文化活動，確保志願服務工作能有效善用社會資源，提升客家文化品質。

三、志願服務人員(以下簡稱「志工」)召募

(一)凡中華民國國民身、心健康，對客家文化事務有興趣、有服務熱忱，年齡在80歲以下之成年人均得報名參加。

(二)本會志工，應業務需要採不定期召募方式辦理召募事宜。

(三)欲擔任本會志工者，需填妥「志工入隊申請履歷表」(如附件一)，交由志工召集人與輔導員及業務承辦人共同審查，並填寫「新進志工面談紀錄表」(如附件二)經本會核定後聘請之。
(四)招募方式：運用本會網頁或張貼公告、海報及其他活動等宣導。
四、服務地點
本會所屬石岡土牛客家文化館或東勢客家文化園區。
五、服務時間

(一)例行服務時間：配合各館場開館服務時間
1、週二至週日：上午09：00～下午17：00，分為A時段（09：00～13：00）、 B時段（13：00～17：00）。志工應於執勤時間前10分鐘完成簽到及交接。

2、每月服務次數至少2次（1次4小時，每月須達8小時以上）。

(二)特別服務時間：配合各館場特別舉辦之展演時間。

上開志工個別服務時間由各小組召集人或其指定人統籌編排之。
六、服務項目

(一)協助館場、園區團體導覽、環境介紹、常設展及特展解說等。
(二)協助參觀民眾處理各種狀況，如解答觀眾諮詢、引導參觀方向等。

(三)支援館場、園區各項活動人力。

(四)樂於接觸人群，願與其他志工分工合作完成任務。
七、志工編組

本會設「志願服務工作隊(以下簡稱志工隊)」置志工召集人、副召集人、輔導員各一名，辦理志工服務輔導及督導考核業務，由本會編制人員派兼之。下設石岡土牛客家文化館志工小組、東勢客家文化園區志工小組二組。每小組得置顧問若干人，由本會輔導員視需要依下列人士遴報本會聘請之，提供諮詢服務，其任期為一年，得續聘之：

（一）、對本市客家事務著有貢獻，具社會聲望熱心公益之人士。

    （二）、志工小組表現特別優良人員。
    （三）、對本會或志工隊有重大貢獻者。

八、志願服務教育訓練研習
(一)本會志工每年度必須參加本會舉辦之志願服務教育訓練研習課程一次，亦可參加本府社會局或其他志願服務機構、團體舉辦之志願服務教育訓練課程，結訓後由參訓者持結業證明書向本會申請登錄志願服務記錄冊。

(二)本會招募之志工經完成志願服務教育訓練研習經考評及格，發給結業證明書(如附件三)、服務證及服務記錄冊。
九、志工活動

年度志工活動包括下列二項，由召集人因應實務需求召集之：

(一)志工小組幹部會議。
(二)志工小組活動。
十、志工隊會議
(一)年度大會
由本會召開，辦理年度的績優志工表揚及政令宣導，必要時得召開臨時會議。
(二)志願服務會報
原則上由本會每年3、6、9、11月各召開一次，得按石岡土牛客家文化館志工小組、東勢客家文化園區志工小組分別舉辦或聯合舉辦。
十一、志工福利
(一)志工參加本會舉辦之各項訓練、研習活動，可列入成長課程時數。

(二)經評鑑表現優異之志工，於每年年度大會表揚獎勵，並酌予推薦至相關單位接受表揚(評鑑內容包含服務品質、全年服務累計時數)。

(三)依志願服務法，志工服務年資滿三年，服務時數達三百小時以上者，得申請志願服務榮譽卡，憑卡可免費進入各縣市公立風景區、未編定座次之康樂場所及文教設施（視各縣市公佈之場所而定）。
(四)出席或執行本服務計畫所訂各項會議或勤務而有誤餐情事者，由本會供應餐食。
(五)本會為每位志工辦理一年一百萬元之意外事故保險。
(六)本會志工準用「公教員工因執行職務冒險犯難或執行危險職務致殘廢死亡發給慰問金要點」等規定。
十二、奬勵措施
(一)於本會服務滿一年且滿一百五十小時以上者，除頒發感謝狀外並頒贈「藍衫」級紀念品一份。
(二)於本會服務滿二年且滿三百小時以上者，除頒發感謝狀外並頒贈「紅衫」級紀念品一份。

(三)於本會服務滿三年且滿五百小時以上者，除發給感謝榮譽狀外並頒贈三等「金衫」級紀念品一份。

(四)於本會服務滿一千五百小時以上者，除發給感謝榮譽狀外並頒贈二等「金衫」級紀念品一份。

(五)於本會服務滿三千小時以上者，除發給感謝榮譽狀外並頒贈一等「金衫」級紀念品一份。

(六)志工服務滿三年且服務時數達三百小時以上者，得檢具證明文件送本會向主管機關申請核發志願服務榮譽卡。

十三、考核管理

(一)志工服勤時，應著「志工服務背心」及配戴「志工服務證」，俾利民眾辨識。

(二)志工應注意服務態度、團隊精神、品德及工作績效。

(三)工作期間如有怠忽職責、違背服務宗旨、損及本會名譽及其他不適任本會志願服務工作之情事者，應予取消志工資格。

(四)因故無法繼續志願服務或遭取消志工資格者應繳回「志工服務背心」與「志工服務證」。

十四、大專校院學生報名參加本會短期志願服務工作者，由本會配付工作並發給服務證明(如附件四，學生所屬學校另訂有規定格式者，從其規定)，除本會給予加投意外事故保險及誤餐餐食外不適用上開規定。
十五、本計畫所需經費由本會相關經費項下支應。

十六、本計畫如有未盡事宜，參照「志願服務法」及其相關規定辦理，本計畫得隨時補充修正之。
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